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� EMBED Equation.2  ���





� EMBED Equation.2  ���	a





Probabilité d’attente = Congestion d’appel = Congestion de temps = � EMBED Equation.2  ���	b





� EMBED Equation.2  ���





On trouve:	Probabilité d’attente = 0.044





� EMBED Equation.2  ���	c





� EMBED Equation.2  ���= moyenne du trafic écoulé par les différents circuits = charge moyenne sur le circuit =	d





   � EMBED Equation.2  ���





� EMBED Equation.2  ���= temps moyen pour tous les appels = � EMBED Equation.2  ���	e





� EMBED Equation.2  ��� = temps moyen pour tous les appels qui doivent attendre = � EMBED Equation.2  ���	f
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� EMBED Equation.2  ���





Queue ordonnée (premier arrivée - premier servi)





Aucun appel n’abandonne � EMBED Equation.2  ���





� EMBED Equation.2  ��� Probabilité qu’un temps d’appel doit attendre plus que � EMBED Equation.2  ���	b


	(s et � EMBED Equation.2  ��� sont exprimés en même unité de temps)





� EMBED Equation.2  ���





On considère tous les appels	a





� EMBED Equation.2  ���
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Distribution d’Erlang pour les systèmes avec attente. Queue ordonnée. Aucun appel n’abandonne � EMBED Equation.2  ���





� EMBED Equation.2  ���





Pour qu’une distribution à l’équilibre existe,





A doit être < 1, i.e. � EMBED Equation.2  ���





� EMBED Equation.2  ���





Ainsi,


	� EMBED Equation.2  ���





L.H.S. = Le Côté Gauche = � EMBED Equation.2  ���





R.H.S. = Le Côté Droit = 0.001366





L.H.S. est monotone croissant de 0 à + ( quand  s croit de 0 à + (.





Par tâtonnement:





	� EMBED Equation.2  ���





Avec 1 décimal, on voit que s devrait être choisie = 0.4 sec.





(S < 0.833 sec., c.à.d. une distr. équil. Existe)





	� EMBED Equation.2  ���


�
TXB 4








Distribution d’Erlang pour les systèmes avec attente.





n = 2 circuits; taux d’appel = ( appels / sec.; ( = 0.4 sec.; A = 0.4 ( erl.





� EMBED Equation.2  ���





Temps moyen d’attente pour tous les appels:





� EMBED Equation.2  ���











� EMBED Equation.2  ���
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On utilise la relation





� EMBED Equation.2  ���
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Noter que la valeur de A (8 erl.) ne dépend pas du solution du problème. On demande une probabilité conditionnelle, où la condition est que l’appel qui arrive trouve un autre appel dans la queue.





Le temps d’attente pour l’appel consiste en 2 parties, viz:





1.	Le temps passé dans la queue comme No. 2, et





2.	Le temps passé dans la queue comme No. 1.





Chacune de ces parties sont exponentiellement distribuées avec la moyenne 5/10 = 0.5 min.





Chacune de ces parties sont exponentiellement distribuées avec la moyenne.


	� EMBED Equation.2  ���


où W est le temps d’attente. Dans cet exemple, t est 0.5 min., alors





	� EMBED Equation.2  ���











TXB 7








Dans le cas général avec un trafic offert A erl. et n circuits, on a





	� EMBED Equation.2  ���





où M est le dénominateur de � EMBED Equation.2  ���,





c.à.d. � EMBED Equation.2  ���





La proportion de temps, quand il y a au moins un appel en attente, est





	� EMBED Equation.2  ���
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Temps moyen d’attente � EMBED Equation.2  ���





� EMBED Equation.2  ���





� EMBED Equation.2  ���	a





Utiliser la formule de Pollaczek - Khintchine	c





� EMBED Equation.2  ���





où





� EMBED Equation.2  ���





� EMBED Equation.2  ���	b





�
TXB 9








� EMBED Equation.2  ���





� EMBED Equation.2  ���





� EMBED Equation.2  ���	a





� EMBED Equation.2  ���	c





� EMBED Equation.2  ���	b
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